
Міжрегіональний майстер­клас Херсон­Крим 
1  червня,  у  Міжнародний  день  захисту  дітей,  працівники  бібліотек  для 

дітей  Херсонщини  зустрічали  представницьку  делегацію  колег  із  Автономної 
республіки Крим,  на  чолі  з  директором Кримської  республіканської  бібліотеки 
для дітей ім. В. Орлова Наталією Христофорівною Аносовою. 

Привід  для  зустрічі  робочий  –  за  договором  про  співпрацю  між 
Херсонською  обласною  бібліотекою  для  дітей  та  республіканською  дитячою 
книгозбірнею Криму, укладеним у жовтні 2009 року, фахівці бібліотечної справи 
із  двох  сусідніх  регіонів  провели  цього  дня  спільний  методичний  захід  – 
міжрегіональний майстер­клас. 1 Його комплексний характер виявився у складній 
структурі, що включала кілька паралельних акцій –  і безпосередньо пов’язаних 
із професійним спілкуванням фахівців із двох південноукраїнських регіонів, і за 
програмою Першого обласного конкурсу бібліотечних волонтерських бригад 
Херсонщини «Читай. Думай. Твори», а саме: 

­  професійна  екскурсія  Херсонською  ОБД  з  елементами  презентації 
Програми літніх читань­2010; 

­ міжрегіональний Ярмарок бібліотечних інноваційних ідей; 
­  конкурс  портфоліо  бібліотечних  волонтерських  бригад  –  переможців 

районних відбірних змагань; 
­ Літературно­краєзнавчий квест історичною частиною Херсона; 
­ очні змагання волонтерських бригад у конкурсах «Музична візитівка» та 

авторській інсценізації «Казка, і нічого крім правди»; 
­ бібліошоу «Читай. Думай. Твори» ­ з нагоди відкриття Програми літніх 

читань  «Канікули  з  книгою»  та  фіналу  обласного  конкурсу  волонтерських 
бригад Херсонщини. 

Учасники квесту на маршруті – від старту до фінішу. 

Окремої  уваги  заслуговує,  безперечно,  Ярмарок  бібліотечних 
інноваційних  ідей.  Демонстрації  кращих  здобутків  дитячих  бібліотек  із 
кожного  з  регіонів  передували  проведені  попередньо  локальні  професійні 
конкурси:  саме  їх  переможці  і  здобули  право  на  взаємні  відвідини  «сусідів»  із 
робочими візитами. 

АР  Крим  представляли  керівники  центральних  дитячих  бібліотек 
Сімферопольського,  Бахчисарайського  та  Євпаторійського  районів,  а  також 
завідуюча  відділом  обслуговування  дошкільників  та  читачів­учнів  1­4  класів 
КРБ  для  дітей  Вероніка  Валеріївна  Губа.  Наші  кримські  гості  «виставили  на 
продаж»  такі  цікаві  й  оригінальні  ідеї,  як  театралізована  ігрова  програма 
«Будемо  дружити»,  конкурс  кросвордистів  «Крос­знайка»,  проект  читацького 

1 Програму опубліковано на сайті Херсонської ОБД: 
http://www.library.kherson.ua/librarians/images/stories/2010/lito/jarmarok­programme.pdf

http://www.library.kherson.ua/librarians/images/stories/2010/lito/jarmarok-programme.pdf
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книгообміну  в  бібліотеці  «Букрінг»,  а  також  соціальні  проекти,  спрямовані, 
зокрема, на виховання у читачів міжетнічної толерантності. 

Під час Ярмарку ідей. 

Пропозиції дитячих бібліотек Херсонщини були не менш різноманітними: 
літературна  «гра­у­грі»  «Хрестики­Нулики»  (Білозерська  ЦДБ)  та 
бібліотерапевтична  програма  «І  дитяча  книга  лікує…»  (Каланчацька  ЦДБ), 
видавничий  проект  Голопристанської  районної  дитячої  бібліотеки  «Фантазія 
казкова»  та  виставка­експедиція  «Моя  родина  і  та  війна»  (з  компонентами 
пошукової роботи, записом читачами родинних спогадів про ветеранів війни та 
випуском  презентаційного  електронного  ресурсу  з  електронною  версією 
виставки, аудіооглядом та відео репортажем з презентації в бібліотеці). 

Результати  спільного  «ярмаркування»,  зафіксовані  у  протоколі  обміну 
ідеями, можна побачити на веб­сайті Херсонської ОБД 2 , а матеріали – описові та 
ілюстративні,  у  формі  слайд­презентацій  та  фотодобірок,  учасники  Ярмарку 
повезли  з  собою  додому.  Адже  за  «придбані»  ідеї  кожен  «розрахувався» 
зобов’язанням втілити їх у практику роботи своїх бібліотек – і відзвітувати перед 
партнерами під час наступної зустрічі, яку в 2011 році намічено провести вже на 
кримській землі. 

Учасники міжрегіонального майстер­класу на ґанку бібліотеки. 

А  що  1  червня  –  традиційна  дата  відкриття  Програми  літніх  читань 
«Канікули  з  книгою»  на  Херсонщині,  то  наші  гості  мали  добру  нагоду 
ознайомитись  із досвідом проведення цього неординарного проекту  ­  і під час 
фахової  екскурсії  за програмою майстер­класу,  і  безпосередньо потрапивши на 
бібліошоу  з  нагоди  відкриття  Літніх  читань  та  фіналу  обласного  конкурсу 
бібліотечних  волонтерських  бригад  Херсонщини,  проведеного  у  рамках 
довгострокової  обласної  бібліотечної  акції  на  підтримку  дитячого  читання 
«Читай – і стань успішним!». 

2 http://www.library.kherson.ua/librarians/index.php?option=com_content&task=view&id=195&Itemid=1

http://www.library.kherson.ua/librarians/images/stories/2010/lito/jarmarok-photo/photo-na-zhadku.JPG
http://www.library.kherson.ua/librarians/index.php?option=com_content&task=view&id=195&Itemid=1
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Акція  стартувала  в  2008  році,  і  торік  наші  волонтери  з  різних  районів 
області вже мали нагоду познайомитись під час Першого обласного фестивалю 
бібліотечних волонтерських бригад. 

Цього  разу  треба  буде  не  лише  продемонструвати  свою  ерудованість, 
начитаність,  артистизм,  педагогічні  навички  (якості,  необхідні  для  заохочення 
малюків до читання!), а ще й позмагатися у вправності зі своїми ровесниками й 
однодумцями.  Адже  переможці  отримають  чудову  нагороду  –  цілі  бібліотечки 
новісіньких,  щойно  з  друку,  дитячих  книг,  виданих  у  одному  з  кращих 
вітчизняних  видавництв  –  «Грані­Т». До  речі, Володимир Семенович Петров  ­ 
директор цього видавництва, добре відомого власними масштабними проектами 
на підтримку дитячого читання в Україні, разом з колегами прибув цього дня до 
Херсона  і  особисто  привітав  учасників  волонтерського  конкурсу,  а  також 
закликав їх допомогти молодшим – читачам­чотирикласникам і п’ятикласникам, 
у створенні відгуків про сучасну українську прозу для регіонального конкурсу, 
що вже вдруге стартував цьогоріч в Україні з «легкої руки» видавництва. 

Під  час  свята  його  учасники  та  глядачі  довідалися,  які  з  команд  стали 
переможцями  волонтерського  конкурсу  та  його  номінантами;  побачили 
найяскравіші  виступи  волонтерських  бригад­переможців  із  Чаплинського  та 
Голопристанського  районів  і  міста  Нова  Каховка;  отримали  запрошення  від 
бібліотеки до участі у суперових літніх читацьких «подорожах» та «змаганнях» 
за  програмою  «Канікули  з  книгою»;  та  головне  –  отримали  здобуті  у 
безкомпромісній боротьбі нагороди: цілі бібліотечки новісінької, щойно з друку, 
сучасної  дитячої  літератури  для  фондів  своїх  бібліотек,  придбані,  до  речі,  на 
кошти  обласного  бюджету,  які  були  виділені  саме  в  рамках  фінансування  вже 
згаданої  обласної  акції  на  підтримку  дитячого  читання.  Вручали  ці  призи 
бібліотекам керівники головних співорганізаторів акції – начальник управління 
культури  і  туризму  облдержадміністрації  Наталія  Вікторівна  Федотова  та 
заступник  начальника  управління  освіти  і  науки  облдержадміністрації  Євгенія 
Петрівна Кулькіна. 

Подальше  неформальне  спілкування,  обмін  думками,  враженнями  та 
участь  наших  гостей  у  прямоефірній  передачі  херсонського  обласного 
телеканалу  «Скіфія»,  присвяченій  проблемам дитячого  читання  та впливу  на  її 
розв’язання  бібліотек,  підсумували  насичену  програму  міжрегіонального 
майстер­класу і водночас дали поштовх до нових задумів, втілення яких у життя 
– попереду. 

Наталя Попова, 
заступник директора з наукової роботи 

Херсонської обласної бібліотеки для дітей


